

## ИЗОБРЕТАТЕЛЬСКАЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРСКАЯ РАБОТА

Изобретательское и рационализаторское творчество сотрудников института организовывалось в соответствии с действующими в Министерстве обороны положениями и направлялось комиссией по изобретательству, которую возглавлял заместитель начальника института по НИР.

В каждом управлении и вычислительном центре имелись свои комиссии по изобретательству, возглавляемые заместителями начальников управлений. В состав комиссий входили ведущие специалисты, представители партийных и профсоюзных организаций.

Творчество изобретателей и рационализаторов направлялось на выполнение следующих задач:

- совершенствование существующих и создание новых образцов вооружения;
- совершенствование технологического оборудования, эксплуатируемого в институте;
- экономное расходование энергии и материальных средств, повышение производительности и улучшение условий труда.

К 1975 г. комиссией по изобретательству института проведено 121 заседание, на которых рассмотрено 127 заявок на предполагаемые изобретения, 1016 предложений рационализаторов.

В институте издан «Сборник материалов по изобретательству» (первый выпуск относится к 1965 г.) и «Альбом изобретателя» (1975 г.). Систематически выпускаются библиографические указатели патентов. В помощь изобретателям в каждом управлении работает патентовед.

В 1971 г. в институте создан патентный кабинет, в котором имеется справочно-методическая литература по изобретательству, картотека реферативной информации о зарубежных патентах и авторских свидетельствах по тематике института. Фонд картотеки насчитывает более 20 000 патентов и авторских свидетельств.

С момента создания института нашими сотрудниками получено более 200 авторских свидетельств. Рационализаторами института внедрено более 1000 предложений.

Наиболее активно изобретательская и рационализаторская работа проводилась в отделе полковника Митенкова В.М. Личным составом отдела получено более десяти авторских свидетельств и внедрено более двухсот рационализаторских предложений.

Лучшими изобретателями института в разные годы признавались Шихин Ф.М., Русаков А.Н., Гусев М.И., Оганян Н.А., Горелик А.Л., Бахарев



В.Н., Скребушевский Б.С., Голиков В.В., Тимофеев А.Е., Пицык В.В., Якуш С.П., Тимошенко А.В. и др.

Лучшими рационализаторами – Чернышев М.Ф., Сидорик А.П., Силаев Г.М., Хруст А.И., Бельских Ю.В., Рашников В.С., Михайлов А.В., Дышловенко В.И. и др.



**Лучшие изобретатели института. Слева направо – Тимофеев А.Е., Тимошенко А.В., Пицык В.В., Якуш С.П., Скребушевский Б.С.**



**Лучшие рационализаторы – Рашников В.С., Михайлов А.В., Дышловенко В.И.**

За заслуги в изобретательской деятельности Пицыку В.В., Яременко А.И., Голикову В.В., Шихину Ф.М., Жадейко Е.В., Скребушевскому Б.С., Бахареву В.Н, Якушу С.П. присвоено звание заслуженного изобретателя.

Творчество изобретателей и рационализаторов института успешно экспонировалось на всеююзных и всеармейских выставках и смотрах. Только на XX Всесоюзной выставке радиолюбителей конструкторов сотрудники института получили несколько медалей II степени, дипломы I степени и де-



**Сотрудники вычислительного центра проверяют эффективность предложенного рацпредложения**

нежные премии, а на всеармейском конкурсе изобретателей и рационализаторов в честь 50-летия Вооруженных Сил СССР три сотрудника института получили вторую премию. За участие в выставках работ изобретателей и рационализаторов Войск ПВО страны многие сотрудники института получили грамоты.

В современных условиях в основном, из-за изменения законодательной базы, изобретательская работа в научно-исследовательских учреждениях Министерства обороны существенно затруднена, что не сказывается положительно на качестве проводимых научных исследований.